



中共中央办公厅国务院办公厅 关于加快公共数据资源开发利用的意见

(2024年9月21日)

各级党政机关、企事业单位依法履职或提供公共服务过程中产生的公共数据,是国家重要的基础性战略资源。为加快公共数据资源开发利用,充分释放公共数据要素潜能,推动高质量发展,经党中央、国务院同意,现提出如下意见。

一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会

主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,完整准确全面贯彻新发展理念,统筹发展和安全,兼顾效率与公平,以促进公共数据合规高效流通使用为主线,以提高资源开发利用水平为目标,破除公共数据流通使用的体制性障碍、机制性梗阻,激发共享开放动力,优化公共数据资源配置,释放市场创新活力,充分发挥数据要素放大、叠加、倍增效

应,为做强做优做大数字经济、构筑国家竞争新优势提供坚实支撑。工作中要做到:坚持政府指导、市场驱动。加强政府指导和调控,更好发挥市场机制作用,有效扩大公共数据供给,提高公共数据资源配置效率和使用效益。坚持尊重规律、守正创新。鼓励各地区各部门因地制宜推动共享开放,探索开展依法授权运营,完善资源开发利用制度。(转3版)

习近平致信中国红十字会第十二次全国会员代表大会强调 聚焦高质量发展 提高人道服务能力 为强国建设民族复兴和人类和平与进步事业作出新的更大贡献

致信

值此中国红十字会第十二次全国会员代表大会召开之际,我向全国广大红十字工作者、会员、志愿者致以诚挚问候!

中国红十字会是党和政府在人道领域联系群众的桥梁和纽带。新时代新征程,中国红十字会要坚持党的全面领导,聚焦高质量发展,进一步深化改革创新,增强政治性、先进性、群众性,加强公信力建设,提高人道服务能力,积极参与和支持国际人道主义事业,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业和促进人类和平与进步事业作出新的更大贡献。

习近平

2024年10月9日
(新华社北京10月9日电)

工作者、会员、志愿者致以诚挚问候,并对做好红十字工作提出希望。

习近平在信中指出,中国红十字会是党和政府在人道领域联系群众的桥梁和

纽带。新时代新征程,中国红十字会要坚持以党的全面领导,聚焦高质量发展,进一步深化改革创新,增强政治性、先进性、群众性,加强公信力建设,提高人道服务能力,积极参与和支持国际人道主义事业,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业和促进人类和平与进步事业作出新的更大贡献。

习近平强调,各级党委和政府要加强红十字工作的领导和支持,为红十字会依法履职创造良好环境和条件。希望全国广大红十字工作者、会员、志愿者牢记初心使命,勇担时代重任,在矢志奋斗中书写中国红十字事业高质量发展新篇章。

中国红十字会第十二次全国会员代表大会9日在京开幕,会上传达习近平致信。国家副主席韩正出席开幕式并会见全体代表。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中在开幕式上代表党中央、国务院致

辞并参加会见。他说,中国红十字会第十二次全国会员代表大会以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,红十字事业取得显著成绩。新时代新征程,中国红十字会要深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,加强党的全面领导,确保正确政治方向。强化“三救三献”本职工作,持续提升服务能力,协助党和政府织密织牢民生兜底保障网。深入推进红十字会改革,增强服务意识,锤炼过硬作风,深化国际交流合作,为推动红十字事业高质量发展作出新贡献。

全国人大常委会副委员长何维出席上述活动。

大会开幕式由中国红十字会会长陈竺主持。红十字国际委员会代表、红十字会与红新月会国际联合会代表分别致辞。中华全国总工会书记处第一书记徐留平代表群众团体致辞。会议表彰了32个全国红十字会系统先进集体和10名先进工作者。

牢记嘱托 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

新甘肃·甘肃日报记者 李永萍

悠悠万事,民生为重。

就业门路更加宽广,社保日益健全,社会救助更加完善,教育医疗资源更加均衡……一件件、一桩桩民生实事,汇聚民心,关乎大局。

新中国成立以来的75年,也是我省社会事业蓬勃发展、民生建设硕果累累的75年。党的十八大以来,我省坚持在发展中保障和改善民生,把为民造福作为一切工作的出发点和落脚点,倾听民之意、关注民之忧、化解民之困、改善民之基,不断将民生领域的“关键小事”办成百姓心头的“暖心大事”,用实际行动书写幸福温暖的民生答卷,推动陇原广大群众的幸福指数不断攀升。

夯实就业之基,筑牢民生之本

就业稳,民心安。作为民生之本、稳定之基,发展之源,就业与千家万户的切身利益息息相关。

我省始终把促进就业作为保障民生、改善民生的头等大事来抓,全省人社系统坚决贯彻党中央、国务院决策部署和省委、省政府稳就业工作安排,坚持稳存量、扩增量、提质量、兜底线,多渠道促进高校毕业生、农民工、就业困难人员等重点群体就业创业,连续多年完成城镇新增就业32万人以上、年均输转城乡富余劳动力500万人以上目标任务,全省就业局势保持总体稳定。今年截至8月底,全省城镇新增就业25.2万人,同比增长1.5%;全省共输转城乡富余劳动力518.8万人,其中脱贫劳动力199.3万人,实现了应转尽转。

民生

——我省持续增进民生福祉综述

高校毕业生是国家宝贵的人才资源,也是保就业稳就业的重点群体。省委、省政府连续多年将“支持1万名未就业普通高校毕业生到基层就业”列入为民实事项目,采取省级财政适当补贴、毕业生与用人单位双向选择的方式,每年帮助支持1万名未就业普通高校毕业生到基层、到企业就业。

西北师范大学硕士研究生毕业的张玉娜是今年兰州市支持2000名未就业普通高校毕业生到基层就业为民实事项目的受益人之一。

“我就业的地方是兰州大方电子有限责任公司,公司提供的岗位很符合我的专业和预期。”张玉娜很满意现在的工作。

(转5版)

为现代化建设注入澎湃动力

——我省不断擦亮“民企陇上行”品牌推进民营经济高质量发展

新甘肃·甘肃日报记者 崔亚明

以“走进彩虹张掖 携手共谋发展”为主题开展“民企张掖行”活动,共达成签约招商项目16项,签约金额58.95亿元;

以“相约美丽平凉 携手共赢发展”为主题开展“民企平凉行”活动,共达成签约招商项目25项,总投资84.5亿元。同时,举行“2023甘肃省民营企业50强”发布仪式,开展九大产业链洽谈对接项目活动,组织开展实地观摩考察活动……

这是2023年“民企陇上行”活动的生动场景和累累硕果。

民营经济是推进中国式现代化的生力军,是高质量发展的重要基础。

我省深入开展“三抓三促”行动,深入实施“引大引强引头部”行动和“优化营商环境攻坚突破年”行动、“优化营商环境提质增效年”行动,大力营造重商兴商、亲商爱商、护商安商、利商富商的浓厚氛围,以招商引资大突破助推发展动能大提升,以营商环境大改善助力发展质效大跃升,民营企业迎来了新的发展机遇。

“民企陇上行”成为甘肃省招商引资的名片、对外宣传的窗口和沟通商机的渠道。

我省积极搭建“民企陇上行”平台,大规模邀请省外知名民营企业、商会来甘考察,激活民间投资,促进地方经济发展;分别在兰州、临夏、定西、甘南、武威等市州举办“民企陇上行”活动,邀请民营企业、商会代表来甘考察洽谈,

签约投资,捐款捐物,为经济社会高质量发展注入了强大活力。

增强活力 夯基筑本

我省持续擦亮“民企陇上行”品牌,全力办好系列活动,让更多优强民营企业特别是全国500强民营企业进一步认识甘肃、了解甘肃、投资甘肃。

这是筑巢引凤栖的务实之举,更是共促发展的诚挚邀约。

2023年,28家全国工商联联系企业、商会赴我省15个国家级乡村振兴重点帮扶县开展走访调研、项目对接。全国工商联50家执常委企业、商会对全省23个国家级乡村振兴重点帮扶县开展联系帮扶,在项目、产业、公益方面开展合作。

(转2版)



10月6日,西北地区跨度最大的铁路钢筋混凝土拱桥——兰合铁路洮河大桥开展劲性骨架组拼及吊装施工。

新甘肃·甘肃日报记者 史有东

奋进强国路 阔步新征程

热烈庆祝中华人民共和国成立75周年

75

周年

75